



种土豆可不是一件简单的事情,光挖洞就很考验技术,一不小心手会起泡;挖竹笋也一样,不但考验技巧,还考验耐心,因为笋的根牢牢地扎在土里,要想把它挖出来可不容易;茅针是妈妈童年的味道,把它的壳一层一层地剥掉后,放进嘴里嚼一嚼,有一种青草的味道……小记者们分享了生活中的一些小体验,有趣,更有成长!

妈妈的童年味道

余姚市东风小学教育集团东风校区306班

王诗娴(证号1019393)

指导老师 徐敏敏

“春天在哪里啊,春天在哪里,春天在那……”我们哼着小曲,走在蜿蜒的山间小路上。

一路上,我们看见了绿油油的棕榈树,听到了小鸟欢快的歌声,摸到了光秃秃的香椿树,感觉一阵阵自然的气息扑面而来。

忽然,妈妈停了下来,两只眼睛瞪得大大的,直勾勾地盯着不远处,那里有一大片茅针。妈妈连忙跑了过去,蹲下身子叫我:“快来,快来……”我一脸疑惑地蹲了下来,心想:“这不就是普通的草吗?有什么大惊小怪的。”妈妈好像看出了我的疑惑,像变魔术似的,手上出现了一条银白色毛茸茸的“条状”,然后放进嘴里吃了起来。我瞪大了眼睛,学着妈妈的样子,蹲下身,只听到“滋”的一声,茅针就脱离了它的外壳,然后我又把剩下的壳一层一层地剥掉,小心翼翼地把银白色的东西放进嘴里慢慢地嚼,越嚼越香,嘴里回荡着一阵阵淡淡的青草味。

我抬起头,妈妈笑眯眯地看着我,说道:“这是妈妈小时候的零食,每到这个季节,我们几个小伙伴总会约着来山上走一遭哦!”

我看见妈妈笑了,我也笑了,心想这就是妈妈童年的味道吧!

烧烤之行

鄞州区宋诏桥小学506班

李啸阳(证号1018047)

指导老师 崔红娜

清澈的湖水,蔚蓝的天空,一望无际的田野……阳光明媚的一天,我和堂哥一家一起去烧烤。

来到烧烤的地方,那里有树,有花,有草,有山,有水,有亭,一眼望去,美丽至极。我们找到一条小溪,在溪水边搭起烧烤架。大爸爸让我们找小树枝和树叶生火。我们像离弦的箭一样,冲出去,很快就找到了很多抱回来。然后将树叶和树枝放在烧烤架里,用打火机点燃,再将碳放进去,用扇子轻轻地扇动,慢慢地火大了起来。这时再将烧烤盘和架子放在上面加热。

我把两块里脊肉放在架子上,不一会儿,架子上响起了“音乐”,噼里啪啦的,肉也从深红慢慢变成浅肉色,一股香气扑鼻而来。轻咬一口,让人幸福感满满。这时,我拿起锡纸盘,把金针菇放进去,等到快熟的时候再放一点调料,这样金针菇就烤好了。后来我们还烤了玉米、秋刀鱼、羊肉串、香肠……我们边烤边吃,不一会儿吃饱了。下午,我们拿着水枪在河边玩。

美好快乐的时光总是过得很快,我们依依不舍地离开了。这是一次难忘的烧烤之行,培养了我的动手能力,使我在生活中得到了锻炼。

挖竹笋

镇海区艺术实验小学202班

陈思雨(证号1018225) 指导老师 任雪聪

那天,我和小牧弟弟一起去挖竹笋。

来到竹林里,我拿起锄头,低着头,仔细地寻找“黄泥拱”。没多久,一个高高凸起的土堆就映入了我的眼帘。我蹲下身,一边扒开土堆上的土,一边想:这下面肯定藏着“黄泥拱”吧!正想着,一个小小的、黄黄的笋头儿就露了出来。我挥起锄头,用力往下一插,锄头插进了地里,我又往后一拉,土就被我撬了起来。

就这样,我像一只发了疯的鼯鼠,不停地挖呀挖……不一会,就挖出了一个大坑,可还是没有看到笋根的影子。笋根就像一个调皮的娃娃,深深地藏在地里,怎么也不肯出来。我着急了,更卖力地挖了起来,笋根终于出来了。我抡起锄头,狠狠地插进笋的根部。伴随着“咔嚓”一声,整棵笋都被我挖了出来,活像一个胖娃娃。

我举起我的“战利品”,激动得跳了起来。

糖画

镇海区骆驼中心学校104班

周阳帆(证号1018335) 指导老师 顾益萍

假期里,我和哥哥一起去南塘老街。

一到街上,就发现那里人山人海,好热闹呀!其中有一个地方围得人特别多,我们挤进去一看,原来是有个老爷爷在做糖画呢!只见他右手拿半勺子糖浆,一会儿画粗线,一会儿画细线,很快一只栩栩如生的蝴蝶就出现在我的眼前。最后粘上一根竹签,就成了一个漂亮的蝴蝶糖画。

我好佩服老爷爷高超的“魔术”啊!

骑自行车

宁波国家高新区实验学校402班

吴智明(证号1019513) 指导老师 俞春丽

每个人都有自己喜欢干的事,比如跳舞、弹琴、游泳等,而我最近喜欢干的事是骑自行车,每个周末都出去骑。

记得刚开始时,我总感觉要从车上掉下来,每次快要摔倒时,妈妈就用力地扶住车子的后座。就这样,摇摇晃晃地骑了十多分钟,我终于可以单独骑行一段距离了,但还是不能自己独立出发,要借助下坡的力量骑行。经过反复练习,我终于学会了独立出发,还学会了掉头与转弯。

学会了骑自行车之后,妈妈就给我买了一辆崭新的白色山地自行车,十分的炫酷。此后,我经常骑着我的“小白马”在小区转悠。

等我的车技较为熟练后,我们全家人一起出动,沿着江边的公园骑行。我们一边吹着微风,一边你追我赶,不知不觉,两个小时的骑行时间悄然流逝。骑完之后我的腿都发麻了,虽然很累,但我依旧非常期待下次这样的长途骑行。

在我的车技突飞猛进时,发生了一件悲惨的事。那天,刚下完雨,我又去骑自行车了。看见路上有一大片水洼,我突发奇想:“我是不是可以漂移过去?”这时,很多汽车漂移的片段在我脑中闪过,于是我加快速度,向水洼骑去,可是一个紧急刹车,只听“扑通”一声,我和“小白马”一起摔倒在在了水洼中央。这时,旁边的一位叔叔赶紧扶我起来。全身湿漉漉的我,只好推着“小灰马”垂头丧气地回家了。看来挑战高难度动作还得多练习啊。

骑车带给我很多快乐,也教会我不断成长。



理发

宁波市孙文英小学气象路校区106班

潘星逸(证号1018805) 指导老师 张琼艳



荷

镇海区骆驼中心学校304班

曹中昱(证号1018371) 指导老师 袁娜

种土豆

●一个阳光明媚的好天气,我和外婆去种土豆。

我扛着一个大锄头,满脸轻松地走在崎岖的小路上,心想:种土豆有什么难的?到了地里,我便卖力地挥起锄头来,可是坚硬的土地就像穿了铠甲,纹丝不动,没几下我的手心就通红通红的。我很不甘心,难道我连土都斗不过吗?过了好一会儿,我累得满头大汗,手还起了一个大泡,却连一个完整的坑都没有挖出来!外婆依旧满脸轻松,身后排练着一长串整齐的小洞。真是自叹不如呀!

挖完坑就该种土豆了,我把那可爱的种子小心翼翼地埋入土中。土豆宝宝头一歪,看着我,仿佛在说:“你在干什么啊?”我想,这么好看的土豆种子可不能让它在土里长歪了,连忙把它扶正,并盖上土,施了点肥,浇了点水。我想到时候长出的土豆一定很漂亮,很美味吧。

经过我和外婆的悉心照料,土豆宝宝们抽出了嫩绿的新芽。我更有动力了,浇水、施肥、捉虫,一刻也不敢马虎。

过了几天,我又和外婆来到地里,看见土豆宝宝们的茎叶更加粗壮,翠绿的叶子上挂着一颗颗晶莹的露珠,我开心地笑了。

鄞州区德培小学401班

刘元熙(证号1019189) 指导老师 吕静

●春天到了,学校给每个班级一块土地种植物。种什么好呢?大家议论纷纷,有的说种青菜,长得快;有的说种小番茄,酸甜可口,美味极了;还有的说种土豆吧,现在播种,夏天就可以吃了,而且土豆还能做成我们最爱的炸薯条。

因为种小番茄要搭棚,青菜虽然长得快,可是一下雨很容易死,我们最后决定种土豆。周四的德育课上,我们拿好铲子、水壶、铁锹,兴致勃勃地到了田地里。王老师让我们两个人组队。于是,我和我最好的朋友胡舒涵组成了一队。我们拿好铲子,先从王老师手中领了一个土豆。仔细看,这个土豆比乒乓球大一点,颜色淡淡的,上面有几个小小的芽儿。我们小心翼翼地进入田地,找了个合适的地方,把土豆有苗的一面朝上放进了洞里,胡舒涵用铲子把洞填平。我们又拿来了一个木棍插在土豆旁做标记。

没想到,第二天一大早就下起了倾盆大雨。我很着急,心想:“我的小土豆还那么小,万一被雨水冲毁了,该怎么办呢?”于是,吃好午饭我就匆匆地跑出食堂,奔向我的小土豆。看到土豆安然无恙,没有被雨水冲走,我才安心。

慈溪市实验小学教育集团202班

史梵煜(证号1019768) 指导老师 干小萍

组稿老师 李芸霞 吕映丹 俞春丽 董笔锋